

34天冲锋在疫情一线——

# 民警刘军累倒在岗位上

走进巨野县公安局西城派出所一间低矮平房里,显得有些冷清。一件警号为098333的藏蓝色警服搭在椅背上,警服的主人是西城派出所副所长刘军。2月27日下午,刘军在随访外省返乡人员时,病倒在战“疫”一线,至今昏迷未醒。

刘军1968年出生,18岁应征入伍,1990年9月成为一名人民警察,从警三十年,他始终奋战在基层派出所一线。

新年伊始,疫情来袭。从大年初一接到奔赴防疫一线的命令,直至累倒在工作岗位上,刘军一直吃住在所里,一个多月没有回过家。

2月1日,巨野县将随访外省返乡人员的任务交由公安机关主要负责,派出所包片区民警成为第一责任人。西城派出所辖区是城乡接合部,随访对象量大、面广。刘军所包村居是西城辖区的6个村,其中大李楼、马庄都是人口超过2000的大

村,每天需要随访的对象近百个。

工作“较真”,是刘军的一贯作风。刘军所包的大李楼村共有省外返乡人员12名,每天两次的随访,他一户都不会落下。

李先颜是大李楼村委会主任,也是一名乡村医生,他听说刘军一直在疫情防控一线忙碌,非常心疼,“要不你休息一下,我替你每家每户跑跑腿。我是医生,你还信不过我吗?”

李先颜的建议被刘军谢绝了。

2月27日上午,刘军来到大李楼村。

由于随访人员住所分散,村干部想让刘军坐车随访。但刘军坚持徒步,挨家挨户上门为随访对象测体温,了解当日身体状况。他从村口卡点徒步走完大李楼村12户随访对象,用了三个多小时。李先颜的手机显示,自己跟着刘军走了6500多米。像这样的随访路,刘军每天都要走几十里。

2月27日下午5时许,刘军正准备带领同事去所包村居随访外省返乡人员。

“建东,我感觉有点晕,快扶我一下。”

旁边的辅警吕建东从后面抱住刘军,仅仅几秒钟,刘军的身体开始下沉,呼吸如打鼾。120救护车火速赶来,经医生诊断是典型的脑干出血。虽然抢救及时,但也未能阻挡血液在脑干漫延,检查结果显示,短时间内刘军脑干出血量已达10毫升。至今,他已连续昏迷十余天,目前仍在抢救中。

舍“小家”是为了顾“大家”。“从参加工作刘军就一直在农村派出所,一干就是29年,很少能顾上家里的事,照顾孩子侍奉老人全靠我一个人。”刘军的妻子两眼泪汪汪地说,“2019年6月,局领导了解到刘军的父亲已86岁高龄,为了让刘军能够兼顾一下家庭,就将刘军调到城区所。离家近了,没想到他更忙了,我和孩子也早

已习惯了聚少离多的生活。疫情防控这一个多月,刘军几乎没有回家。没想到他突然病倒在岗位上了,到现在我们还瞒着爸爸,怎么给他老人家交代啊?”

为抢救倒在抗疫一线的刘军的生命,巨野县党政主要领导和巨野县公安局的领导火速组织医疗力量,全力以赴进行救治。菏泽市副市长、公安局局长高荣国安市局政治部通过民警紧急医疗就医“绿色通道”邀请市立医院专家连夜赶赴巨野县中医院对刘军的病情进行会诊,并第一时间向省公安厅作了报告。副省长、公安厅厅长范华志作出批示“请厅政治部继续保持与菏泽市局联系,主动与省级专家提前对接,若有需要便于及时出动会诊。另向家属表示慰问”。省公安厅党委委员、政治部主任修春清作出批示“全力以赴做好救治工作,对其家属表示慰问”。

通讯员 谢新华 程大涛 记者 苏成华

本报讯(记者 全志华)近日,记者从菏泽惠惠公交公司了解到,针对防疫期间复工复产单位职工的上下班通勤保障,该公司推出定制公交服务,为集中上下班的复工复产人员开通“定制专线”,实现从家门到单位的“一步直达”。

“保证复工复产职工的健康安全是我们防疫工作重中之重,如何在职工家里和单位之间搭建一座平安的桥梁成了一道难题。为解决此难题我们反复研究,决定推出定制通勤公交,保障他们安全上下班,实现了‘一步直达’。”定制公交公司负责人介绍。

“大家要戴好口罩,尽量隔位坐、保持安全距离。”3月9日上午,电厂至图书馆的定制公交离发车还有10分钟时,驾驶员马格华叮嘱乘客注意防护。

“既能分流普通公交线路的客流压力,又避免了因人多拥挤出现的疫情扩散风险,有效地实现复工、防疫两不误。”车内乘客对公交公司推出企业通勤公交交口称赞,他们说,每天都能看到司机师傅对车内进行“消杀”,座椅靠背、扶手、车门、车窗等,不放过任何一处边角,防护工作做得很到位。

据了解,防疫期间,公交公司将继续开通定制公交线路,结合所属线路特点、企业实际需求和复工复产人员数量等,为企业量身定制通勤线路。如企业员工有集中出行需求的,可提前电话预约。



近日,曹县大集镇司法所开展“3·15”消费者维权普法宣传活动。镇司法所工作人员向农资经营者及部分群众发放宣传手册,并现场解答法律援助事宜,群众非常满意。此活动共发放宣传页80余份,增强了群众的法律意识,使他们以后能够更好地维护自己的正当权益。

通讯员 邵明立 摄

## “方舱”的守护者

——记东明援鄂“勇士”丁忠敏

患者,其中的B1区共有床位960张,山东医疗队将接管其中480张床位。医疗团队下设医疗组、护理组、感控组、指挥部、医务处、物资组、消杀组等七个小组。丁忠敏被分配到医疗组。

入舱后,本来4个小时一班岗临时改为了6个小时,每个班次需要提前2小时做入舱准备(穿戴尿不湿、口罩、帽子、防护服、隔离衣、鞋套、靴套、护目镜及消毒用品)。这些防护装备,刚开始着实让丁忠敏“吃尽苦头”。由于防护服厚重、不透气,穿上后喘气十分困难,不停地用口进行呼吸,不一会汗水就浸透了全身,护目镜也因雾

气遮挡视线变得模糊,面对不期而遇的新挑战、突如其来的新考验,丁忠敏并无畏惧,好在半个小时后慢慢缓解。接着,“舱友们”们在穿好防护服,一遍又一遍互相检查是否严密无暴露后开始排队依次入舱。

进入战场,首先要马上熟悉自己所管单元床位数(每个医生分管8个单元,每个护理分管4个单元,1个单元22张床位)、病人数、患者需求、病情变化、治疗用药;根据实际情况安排CT、核酸检测及完成消杀工作;协助护理进行三测、办理入院、出院;为患者发药、发餐、发口罩,在做好重症病人管理的同时,时刻准备着抢救工作。

下班出舱,是一天工作中最繁琐、最严格、最细心的时候,因为脱防护服最易暴露感染,所以手卫生要求很严格。“舱友们”们每脱一件防护物品都要进行一次手卫生,整个脱防过程大概要20多分钟。因出舱口只有一个,每次只能容纳3人,所有人完成出舱任务最快也要2个小时左右。

无论排队出舱还是在舱内工作,动作幅度都不能过大,处处须谨慎、仔细,以防暴露。出舱后要再次进行消毒,回到宾馆再有专业院感老师层层把关,指导大家如何消毒,如何进行洗澡,消毒鼻孔等等。我们在宾馆休息时随时都要上班,做好加班

和应急工作的准备。一个班次下来虽然是6个小时的工作量,其实需要10—14个小时,且入舱之后一天内禁食禁水。

病房里,丁忠敏守护患者身体健康;轮休时,丁忠敏指导患者心理调养。为消除病人因新冠肺炎失去家人或病友的痛苦与恐惧,医疗队还组织开展心理健康暖心活动,丁忠敏主动报名参与,并与病人建立了微信群,尽最大的能力给患者提供心理疏导,减轻他们思想上的压力,帮助他们尽早康复。

行动得到了大家的一致赞扬!他们纷纷表示:“山东的医生们真好,既治我们的身又舒我们的心,在你们的悉心治疗伴下,我们相信会很快出院的。”

“这是我有生以来,听到的最感动的一句话,在他们真诚的眼神里,我读到了比平时更多的情感、伸出的大拇指,则是他们对我工作最高的认可。”丁忠敏说。

记者 邢恩波

讲文明 树新风 公益广告  
没有一个冬天不可逾越  
没有一个春天不会到来



陈秀英:既是指挥官又是战斗员